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Onderwerp

Vragen van het lid Jansen over een periodieke, landelijke verplichte APK-keuring voor 
gasinstallaties 

Hierbij zend ik u, mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie, 
antwoorden op de vragen die zijn gesteld door het lid Jansen aan de Minister van Wonen, 
Werken en Integratie en mij, over de veiligheid van CV-installaties. Deze vragen zijn ons 
beiden toegestuurd met brief van 11 december 2007 (nummer 2070806380). 
 
Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht “Apk-keuring kachels”? 1

Antwoord
Ja. 

Kunt u zich de schriftelijke vragen over “gevaarlijke CV-installaties” nog herinneren? 2

Antwoord
Ja.
 
Vraag 2
Heeft de installatiebranche gehoor gegeven aan uw verzoek om de CO-meting op te 
nemen in de voorschriften voor onderhoudsbeurten? Zo neen, waarom niet? Zo ja, zijn de 
voorschriften al van kracht?

1 Het Parool, 6 december 2007, http://www.parool.nl/nieuws/2007/DEC/06/ams1.html
2 Aanhangsel Handelingen, nr. 1012, vergaderjaar 2006-2007
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Antwoord
De installatiebranche heeft gehoor gegeven aan het verzoek. Binnen de organisatie KBI 
( Stichting Kwaliteitsborging Installatiesector) loopt momenteel een procedure om de 
beoordelingsrichtlijn BRL  6000-16 "Onderhoud en beheer van gasverbrandingstoestellen 
< 130 kW" zodanig aan te passen dat een meting van de CO-concentratie 
daarvan onderdeel zal zijn. Naar verwachting wordt deze aanpassing in  februari  2008 
voor consultatie gepubliceerd, waarna medio 2008 de nieuwe BRL van kracht zal zijn.

Vraag 3 
Wat is uw mening over het voorstel van de Gemeentelijke gezondheidsdienst (GGD) om 
voor gasinstallaties een periodieke, landelijk verplichte keuring in te stellen?
 
Antwoord
Op 16 december 2004 heeft de Kamer met grote meerderheid de motie Vietsch 
(kamerstukken 28325, nr. 11) aangenomen over het stoppen met activiteiten inzake APK-
Keuringen van gebouwen of gebouwdelen, incl. CV-installaties. Naderhand is dit in 
diverse debatten in uw Kamer bevestigd, bijvoorbeeld op 14 juni 2005 (kamerstukken 
28352, nr. 20).
In deze lijn acht ik  een landelijke verplichte keuring van CV-installaties dan ook niet aan 
de orde. Zoals is geantwoord op eerdere vragen over “gevaarlijke CV-installaties” 2, zijn 
eigenaren zelf verantwoordelijk voor voldoende onderhoud aan een CV-installatie, 
waardoor de veiligheid en gezondheid van bewoners niet in het geding hoeven te komen. 
Met intensieve voorlichting en kennisoverdracht worden gebruikers gestimuleerd tot het 
periodiek (laten) uitvoeren van onderhoud, keuringen en het zo nodig vervangen van cv-
ketels. Zie hiervoor diverse sites als VROM.nl, Milieucentraal.nl, SenterNovem.nl. 
Wanneer de nieuwe BRL waaraan in het antwoord op de vorige vraag gerefereerd wordt, 
van kracht is, zal de meting van CO-concentratie die daarin is opgenomen in de 
voorlichting worden benadrukt. De Minister voor WWI zal de woningcorporaties vragen 
om de periodieke keuringen van CV-installaties volgens deze BRL uit te voeren, dan wel 
door gecertificeerde installateurs te laten uitvoeren.
Voorts is het Nederlands Normalisatie-instituut NEN bezig met het opstellen van de 
Nederlandse praktijkrichtlijn PR 3378-45 ‘Richtlijn voor Gasinstallaties’ voor 
professionele partijen. Deze richtlijn betreft een leidraad bij het werken aan de 
voorziening voor de afvoer van rook van verbrandingstoestellen en het beoordelen van de 
consequenties van veranderingen aan de bestaande ventilatie en infiltratie van het gebouw 
waarin de installatie is ondergebracht.

(w.g.) Maria J.A. van der Hoeven
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